
หนา   ๑๙ 
เลม   ๑๒๕   ตอนพิเศษ   ๑๐๙   ง ราชกิจจานุเบกษา ๓๐   มิถุนายน   ๒๕๕๑ 
 

 

ประกาศกระทรวงการคลัง 
เร่ือง  การยกเวนอากรและลดอัตราอากรศุลกากรสําหรับของที่มีถ่ินกําเนิดจากออสเตรเลีย 

(ฉบับที่  ๓) 
 

 

เพื่อปฏิบัติตามขอผูกพันตามความตกลงการคาเสรีไทย-ออสเตรเลีย  (Thailand-Australia  Free  
Trade  Agreement)  และขอผูกพันตามพิธีสารวาดวยการนําพิกัดอัตราศุลกากรฮารโมไนซอาเซียนมาใช  
อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  ๑๔  แหงพระราชกําหนดพิกัดอัตราศุลกากร  พ.ศ.  ๒๕๓๐  ซ่ึงแกไข
เพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติแกไขเพิ่มเติมพระราชกําหนดพิกัดอัตราศุลกากร  พ.ศ.  ๒๕๓๐  (ฉบับที่  ๑)  
พ.ศ.  ๒๕๓๗  รัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลังโดยความเห็นชอบของคณะรัฐมนตรีออกประกาศไว  
ดังตอไปนี้ 

ขอ ๑ ใหยกเลิกความในขอ  ๒  ของประกาศกระทรวงการคลัง  เร่ือง  การยกเวนอากรและ
ลดอัตราอากรศุลกากรสําหรับของที่มีถ่ินกําเนิดจากออสเตรเลีย  ลงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๔๙  
และใหใชความตอไปนี้แทน 

“ขอ ๒ ใหยกเวนอากรและลดอัตราอากรสําหรับของในภาค  ๒  แหงพระราชกําหนดพิกัด
อัตราศุลกากร  พ.ศ.  ๒๕๓๐  ซ่ึงแกไขเพิ่มเติมโดยพระราชกําหนดพิกัดอัตราศุลกากร  (ฉบับที่  ๔)  พ.ศ.  ๒๕๔๙  
และประกาศกระทรวงการคลัง  เร่ือง  การยกเลิก  เพิ่ม  และแกไขเพิ่มเติมพิกัดอัตราอากรขาเขา  ในภาค  ๒  
แหงพระราชกําหนดพิกัดอัตราศุลกากร  พ.ศ.  ๒๕๓๐  ลงวันที่  ๑๘  มิถุนายน  พ.ศ.  ๒๕๕๑  ที่มีถ่ินกําเนิด 
จากออสเตรเลีย  ตามบัญชีอัตราอากร  ๑  บัญชีอัตราอากร  ๒  บัญชีอัตราอากร  ๓  และบัญชีอัตราอากร  ๔  
ทายประกาศนี้” 

ขอ ๒ ใ ห ย ก เ ลิ ก ก า ร ย ก เ ว น อ า ก ร แ ล ะ ล ด อั ต ร า อ า ก ร สํา ห รั บ ข อ ง ต า ม  
ประเภทยอย ๑๓๐๒.๓๒.๐๐ ประเภทยอย ๑๕๑๖.๒๐.๕๐ ประเภทยอย ๑๕๑๖.๒๐.๖๐ 
ประเภทยอย ๓๐๐๔.๔๐.๔๐ ประเภทยอย ๔๘๑๐.๑๔.๕๐ ประเภทยอย ๔๘๑๐.๑๔.๖๐ 
ประเภทยอย ๗๒๑๗.๒๐.๑๐ ประเภทยอย ๗๒๑๗.๒๐.๒๐ ประเภทยอย ๗๒๑๗.๒๐.๙๑ 
ประเภทยอย ๗๒๑๗.๒๐.๙๙ ประเภทยอย ๗๓๐๔.๓๑.๑๐ ประเภทยอย ๗๓๐๔.๕๑.๑๐ 
ประเภทยอย ๗๖๑๐.๙๐.๑๐ ประเภทยอย ๗๖๑๔.๙๐.๑๑ ประเภทยอย ๗๖๑๔.๙๐.๑๒ 
ประเภทยอย ๗๖๑๔.๙๐.๑๙ ประเภทยอย ๗๖๑๔.๙๐.๙๐ ประเภทยอย ๘๔๑๓.๗๐.๒๒ 
ประเภทยอย ๘๔๑๔.๓๐.๑๐ ประเภทยอย ๘๔๑๔.๘๐.๔๒ ประเภทยอย ๘๔๒๓.๙๐.๒๑ 
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ประเภทยอย ๘๔๒๓.๙๐.๒๙ ประเภทยอย ๘๔๓๑.๑๐.๑๓ ประเภทยอย ๘๔๓๑.๑๐.๒๒ 
ประเภทยอย ๘๔๘๓.๔๐.๙๐ ประเภทยอย ๘๕๓๘.๙๐.๑๒ ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๑๑ 
ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๑๙ ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๒๑ ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๒๒ 
ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๒๓ ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๒๙ ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๓๑ 
ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๓๙ ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๔๑ ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๔๒ 
ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๔๓ ประเภทยอย ๘๗๐๔.๒๒.๔๙ ประเภทยอย ๙๐๑๘.๓๙.๒๐ 
ประเภทยอย ๙๔๐๒.๑๐.๓๐ และประเภทยอย ๙๗๐๑.๙๐.๑๐  ตามบัญชีอัตราอากร  ๑  ทายประกาศ
กระทรวงการคลัง  เ ร่ือง  การยกเวนอากรและลดอัตราอากรศุลกากรสําหรับของที่มี ถ่ินกําเนิดจาก
ออสเตรเลีย  ลงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๔๙  ภาค  ๒  พิกัดอัตราอากรขาเขา  และใหยกเวนอากร
และลดอัตราอากรสําหรับของตามบัญชีทายประกาศนี้แทน 

ขอ ๓ ใ ห ย ก เ ลิ ก ก า ร ย ก เ ว น อ า ก ร แ ล ะ ล ด อั ต ร า อ า ก ร สํา ห รั บ ข อ ง ต า ม  
ประเภทยอย ๔๑๐๖.๔๐.๑๐ ประเภทยอย ๔๑๐๖.๔๐.๙๐ ประเภทยอย ๗๒๑๗.๙๐.๑๐ 
ประเภทยอย ๗๒๑๗.๙๐.๙๐ ประเภทยอย ๘๔๒๒.๑๑.๙๐ และประเภทยอย ๘๔๔๗.๒๐.๙๐ 
ตามบัญชีอัตราอากร  ๑  ทายประกาศกระทรวงการคลัง  เร่ือง  การยกเวนอากรและลดอัตราอากรศุลกากร
สําหรับของที่มีถ่ินกําเนิดจากออสเตรเลีย  ลงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๔๙  ภาค  ๒  พิกัดอัตราอากรขาเขา 

ขอ ๔ ใหเพิ่มของตามประเภทยอย ๔๑๐๖.๔๐.๐๐ ประเภทยอย ๗๒๑๗.๙๐.๐๐ 
ประเภทยอย ๘๔๒๒.๑๑.๒๐ ประเภทยอย ๘๔๔๗.๒๐.๒๐ และประเภทยอย ๘๕๐๓.๐๐.๑๙ 
ตามบัญชีทายประกาศนี้  เปนของตามบัญชีอัตราอากร  ๑  ทายประกาศกระทรวงการคลัง  เร่ือง  การยกเวน
อากรและลดอัตราอากรศุลกากรสําหรับของที่มีถ่ินกําเนิดจากออสเตรเลีย  ลงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๔๙  
ภาค  ๒  พิกัดอัตราอากรขาเขา 

ขอ ๕ ประกาศนี้ใหใชบังคับต้ังแตวันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเปนตนไป 

 

ประกาศ  ณ  วันที่  ๑๘  มิถุนายน  พ.ศ.  ๒๕๕๑ 

สุรพงษ  สืบวงศลี 

รัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลัง 
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13.02 1302.32.00 00 - - วุนและยางขน ที่ไดจากโลคัสตบีน เมล็ดโลคัสตบีน หรือเมล็ดกัวร จะดัดแปลงหรือไมก็ตาม ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

15.16 1516.20.50 00 - - ปาลมสเตียรินดิบที่มีคาไอโอดีนไมเกิน 48 6 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

1516.20.60 00 - - สเตียรินของเนื้อในเมล็ดปาลมดิบ 6 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

30.04 3004.40.40 00 - - ที่มีควินินหรือเกลือของควินิน และสารบําบัดมาเลเรียนอกจากของตามประเภทยอยที่ 

      3004.40.20 หรือ 3004.40.30

ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

41.06 4106.40.00 00 - ของสัตวเลื้อยคลาน ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

48.10 4810.14.50 00 - - - กระดาษที่ใชสําหรับเครื่องบันทึกคลื่นหัวใจไฟฟา เครื่องบันทึกดวยคลื่นเสียงความถี่สูง 

         มาตรอากาศหายใจ เครื่องบันทึกคลื่นไฟฟาสมอง และการตรวจสอบทารกในครรภ 

         ที่มีดานหนี่งยาว 36 เซนติเมตรหรือนอยกวาและอีกดานหนึ่งยาว 15 เซนติเมตรหรือนอยกวา

         เมื่อคลี่ออก

5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

4810.14.60 00 - - - อื่น ๆ ที่มีดานหนึ่งยาว 36 เซนติเมตรหรือนอยกวา และอีกดานหนึ่งยาว 15 เซนติเมตร

        หรือนอยกวา เมื่อคลี่ออก

5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

72.17 7217.20.10 00 - - ที่มีคารบอนนอยกวารอยละ 0.25 โดยน้ําหนัก 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

7217.20.20 00 - - ที่มีคารบอนตั้งแตรอยละ 0.25 ขึ้นไปโดยน้ําหนัก แตนอยกวารอยละ 0.45 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

7217.20.91 00 - - - ลวดแกนทําดวยเหล็กกลาคารบอนสูงสําหรับตัวนําอะลูมิเนียมเสริมเหล็กกลา (เอซีเอสอาร) 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

7217.20.99 00 - - - อื่น ๆ 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

7217.90.00 00 - อื่น ๆ 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

73.04 7304.31.10 00 - - - ทอผนังกานเจาะ (ดริลรอดเคสซิง) และทอกานเจาะ (ดริลรอดทิวบิง) ที่มีเกลียวนอกและ

         เกลียวใน

ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

7304.51.10 00 - - - ทอผนังกานเจาะ (ดริลรอดเคสซิง) และทอกานเจาะ (ดริลรอดทิวบิง) ที่มีเกลียวนอกและ

         เกลียวใน

ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

ลงวันที่  18  มิถุนายน  พ.ศ. 2551

ภาค 2

พิกัดอัตราอากรขาเขา

บัญชีทายประกาศกระทรวงการคลัง เรื่อง  การยกเวนอากรและลดอัตราอากรศุลกากรสําหรับของที่มีถิ่นกําเนิดจากออสเตรเลีย (ฉบับที่ 3)

ประเภท ประเภทยอย
รหัส

ยอย

อัตราอากรตามราคารอยละ
รายการ

- 1 -
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ประเภท ประเภทยอย
รหัส

ยอย

อัตราอากรตามราคารอยละ
รายการ

76.10 7610.90.10 00 - - สะพานและสวนของสะพาน หอคอย หรือเสาที่มีโครงประสานกัน 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

76.14 7614.90.11 00 - - - ที่มีภาคตัดขวางวงกลมไมเกิน 500 ตารางมิลลิเมตร 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

7614.90.12 00 - - - ที่มีภาคตัดขวางวงกลมเกิน 500 ตารางมิลลิเมตร แตไมเกิน 630 ตารางมิลลิเมตร 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

7614.90.19 00 - - - อื่น ๆ 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

7614.90.90 00 - - อื่น ๆ 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

84.13 8413.70.22 00 - - - เครื่องสูบน้ําแบบอิมพัลสเทอรโบที่มีขนาดไมเกิน 100 วัตต ชนิดที่เหมาะสําหรับใชตาม

         บานเรือน

ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

84.14 8414.30.10 00 - - ที่มีขนาดเกิน 21 กิโลวัตต หรือที่มีปริมาตรการอัดตอรอบตั้งแต 220 ลูกบาศก

      เซนติเมตรขึ้นไป

ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8414.80.42 01 - - - เฉพาะที่การรถไฟฯ นําเขาหรือสั่งใหนําเขามาเพื่อใชเฉพาะกับหัวรถจักร ตามประเภทที่ 86.02 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

02 - - - เฉพาะเครื่องอัดลมแบบสกรู ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

03 - - - เฉพาะเครื่องอัดลมแบบเวน ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

04 - - - เฉพาะเครื่องอัดลมแบบเทอรโบ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

05 - - - เฉพาะเครื่องอัดลมแบบลูกสูบ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

69 - - - อื่น ๆ 5 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

84.22 8422.11.20 00 - - - ไมใชไฟฟา ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

84.23 8423.90.21 00 - - - ของเครื่องจักรที่ใชไฟฟา ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8423.90.29 00 - - - ของเครื่องจักรที่ไมใชไฟฟา ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

84.31 8431.10.13 00 - - - ของของตามประเภทยอยที่ 8425.11  8425.31 หรือ 8425.49.10 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8431.10.22 00 - - - ของของตามประเภทยอยที่ 8425.19  8425.39  8425.41 8425.42.10 หรือ 

         8425.42.90

ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

84.47 8447.20.20 00 - - ไมใชไฟฟา ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

84.83 8483.40.90 01 - - เฉพาะที่การรถไฟฯ นําเขาหรือสั่งใหนําเขามาเพื่อใชเฉพาะกับหัวรถจักรตามประเภทที่ 86.02 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

69 - - อื่น ๆ 5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

85.03 8503.00.19 00 - - อื่น ๆ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร
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นําเขาจนถึง 

31 ธ.ค. 2551
พ.ศ. 2552 พ.ศ. 2553 พ.ศ. 2554 พ.ศ. 2555 พ.ศ. 2556 พ.ศ. 2557

ตั้งแต พ.ศ.

2558 เปนตนไป

ประเภท ประเภทยอย
รหัส

ยอย

อัตราอากรตามราคารอยละ
รายการ

85.38 8538.90.12 00 - - - สวนประกอบของของตามประเภทยอยที่ 8536.50.50  8536.69.31 8536.69.39 

        8536.90.11 หรือ 8536.90.19

5 ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

87.04 8704.22.11 00 - - - - - รถบรรทุกชนิดแวนทําเปนหองเย็น ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.19 00 - - - - - อื่น ๆ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.21 00 - - - - - รถบรรทุกชนิดแวนทําเปนหองเย็น ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.22 00 - - - - - รถเก็บขยะที่มีอุปกรณสําหรับอัดขยะ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.23 00 - - - - - ยานยนตบรรทุกของเหลวหรือกาซ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.29 00 - - - - - อื่น ๆ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.31 00 - - - - - รถบรรทุกชนิดแวนทําเปนหองเย็น ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.39 00 - - - - - อื่น ๆ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.41 00 - - - - - รถบรรทุกชนิดแวนทําเปนหองเย็น ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.42 00 - - - - - รถเก็บขยะที่มีอุปกรณสําหรับอัดขยะ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.43 00 - - - - - ยานยนตบรรทุกของเหลวหรือกาซ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

8704.22.49 00 - - - - - อื่น ๆ ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

90.18 9018.39.20 00 - - - หลอดสําหรับของเหลวจากหลอดเลือดดํา ชนิดใชแลวทิ้ง ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

94.02 9402.10.30 00 - - เกาอี้ตัดผม และสวนประกอบของเกาอี้ตัดผม ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร

97.01 9701.90.10 00 - - ทําดวยดอกไม ชอดอก ใบ กิ่งกานหรือสวนอื่น ๆ  ของพืช ทําดวยพลาสติก กระดาษ

      หรือทําดวยโลหะสามัญ

ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร ยกเวนอากร
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